

# 学雷锋先进,招考住房可优先

## 长沙将学雷锋活动纳入领导干部绩效考核依据 每季度评选40位“身边的雷锋”

学习雷锋理想远大、信念坚定,做一个忠诚于党、热爱人民的人;学习雷锋刻苦钻研、敬业奉献,做一个与时俱进、爱岗敬业的人;学习雷锋助人为乐、见义勇为,做一个利人利他、团结友爱的人;学习雷锋勤俭节约、艰苦奋斗,做一个艰苦朴素、道德高尚的人;学习雷锋言行一致、诚信老实,做一个诚实守信、求真务实的人。

——长沙市委、市政府号召全市人民做好“五个人”

2月14日,80岁的原雷锋纪念馆馆长雷孟宣向前来参观的市民讲解雷锋事迹。 记者 范远志 摄



市将大力打造“雷锋超市”作为社区互助平台的作用,将家政、保洁、维修、医疗等志愿者服务摆上超市“柜台”。长沙市将每个季度评选40位市民进入“长沙·我身边的雷锋榜”,组织市民广泛进行评议和投票。

长沙市还将设立学雷锋活动基金和文明创建专项经费,对在学雷锋活动中涌现出来的好人好事以及每年评选出来的学雷锋先进集体和先进个人,除进行表彰奖励外,还在评选评优、招考招聘、社会礼遇、子女升学、医疗救护、住房保障等方面给予照顾。

请@新时代雷锋微博

目前,长沙市正在全市开展“雷锋精神”大讨论活动,以主题征文、媒体讨论、网络讨论等多种形式集思广益。并拟于2月20日举办全国“雷锋精神的时代内涵”研讨会,举办“学雷锋讲坛”和“雷锋精神论坛”,编辑出版雷锋精神研究刊物。

长沙市还将创办雷锋网,开办雷锋故事网上展览,创办“新时代雷锋微博”。继续开展雷锋公园、雷锋社区、雷锋广场、雷锋街道、雷锋市场等命名活动,让雷锋的名字在长沙深深铭刻。

■记者 曾力力 实习生 朱丹 施瑶

### 身边的雷锋

#### -1℃,他跳入水中救起4人

阴冷的天气伴着凛冽的北风,他飞奔到水库边,不假思索纵身跳入冰冷的水里,救起4名20多岁的年轻人。2月16日,记者见到了岳麓区含浦镇居民陈建明。

今年1月25日,零下1℃。陈建明开车路过含浦镇二塘冲水库时,看到一群人围在水库边。原来,有两男两女掉入水库,正在冰水中苦苦挣扎。陈建明立马跳进了水库。

下水后,陈建明最先游到最近的男士身边,把他从水中拉起并用力推到岸边。随后,第二个男生也被救起。此时,陈建明有些体力不支。他回到水库边随手捡起一根绳子,左手抓住绳子,游了十几米,右手紧拽住第一个女生的衣服,围观者一起帮忙将他们拉回岸边。最后,第四位女生也被成功救起。

46岁的陈建明已有近20年没下过水,“当时情况紧急,人命关天,我已经顾不了那么多了。”他说,千钧一发之际,救人只是本能。

### 梅溪湖9月开园 水质比月湖还好

本报2月16日讯 到今年9月,市民可去梅溪湖玩水赏景。记者从长沙市梅溪湖实业有限公司获悉,梅溪湖将在今年9月完成蓄水,该区域节庆岛等景观工程也将建成对外开放。届时,一个碧波荡漾、风景秀美的梅溪湖将展现在市民眼前。

“现在看到的并不是最美的梅溪湖。”该公司负责人介绍,经拆迁拆违和退田还湖建设的梅溪湖湖泊面积有3000亩。龙王港自西向东从梅溪湖北边流过,中间有一片105亩的人工湿地连接,龙王港的水先进入人工湿地净化,再流入湖泊。湖泊周边还有5个雨水净化区,该负责人透露,蓄水后的梅溪湖,水质比月湖公园还要好。

户外婚庆,除了选择橘子洲公园,以后还可以考虑梅溪湖内的湖心岛。湖心岛面积有两万多平方米,岛上有音乐喷泉,通过大桥与湖边连接,将被打造成中南地区最大的婚庆类主题公园。

在湖心岛9月对外开放的同时,4360亩桃花岭山体公园、450亩梅岭公园、67亩体育公园、41亩麓松公园也将一并对外开放。

另悉,已开门迎客的洋湖湿地公园正在做二期,园内的电瓶车道和游船道已拉通,国庆节大家可以去坐游船、品美食、看展示窗。

■记者 叶子君



### 超九成湖南人关注征集活动

本报2月16日讯 “湖南精神”征集提炼活动开展以来,省统计局通过电话、网络、短信和入户等多种方式采集数据,据悉,此类活动中采用民意调查的做法在全国尚属首次。

截至2月14日12时,通过网络调查,在全省统计系统中有91.95%的被访者表示知道省委正在开展“湖南精神”征集提炼活动,87.25%的被访者认为提炼“湖南精神”有积极的现实意义。大家认为“湖南精神”主要体现要素排前三位的分别为继承性、地域性和时代性。

■记者 张颐佳 实习生 吴世超

### 特色表述

笃实创新、经世致用、尊贤重义 (省财政厅 伍敏敏)  
负责、守信、大义、担当 (汉寿县药监局 杨瑞刚)  
开眼看世界、拼搏敢人先 (长沙市 何昌)  
厚德载物、创新图强 (双峰县委宣传部 邹幸福)

### 简讯

#### 春运结束,电话、网络订票仍继续

历时40天的春运于2月16日24时结束。从1月8日至今,湖南铁路共发送旅客991万人次,比去年同期增加39.5万人次。自2月17日起,旅客可在广铁管内所有代售点办理各类有效身份证件售票业务。继续实行互联网售票、电话订票同步优先和错峰发售,其中互联网售票的预售期为12天(含当天),电话订票的预订期为4-12天。

■记者 朱玉文

#### 长沙推进居住证“一证通”

长沙实有人口专项组会议16日召开。长沙将推进居住证“一证通”制度,扩充其服务功能,实现流动人口与常住人口同服务、同管理。推进对流动人口培训就业、住房保障、子女入学、医疗卫生、文化娱乐、计划生育等公共服务均等化进程。对参与义务巡逻防控、见义勇为、义务献血、公益服务等活动的流动人口给予一定奖励。

■记者 黄娟

## 千年城墙或入“水泥密室”保护

### 长沙出台3套方案,文物保护者携其赴京

本报2月16日讯 于去年11月在长沙万达广场工地发现的古城墙,经过长沙市政府、文物部门及专家论证,提出了3个备选保护方案。记者从省文物局获悉,该局和长沙市文物局相关负责人昨天带着方案飞赴北京,向国家文物局汇报古城墙保护情况。

去年11月下旬,考古专家在长沙万达广场工地发掘出两段古城墙墙体。经专家判断:一号墙体为明清时期长沙城墙,二号墙体为宋代长沙城墙。古

城墙时代跨五代十国、宋、元、明、清,层次非常清晰,是长沙乃至湖南城市考古史上第一次发现。文物专家认为,古城墙具有重要的学术科研价值,不仅记录了长沙古城演变的一个片段,还反映了自宋代以来长沙局部地貌的变化。

经论证,专家提出3个保护方案,分别是原址保护、原址抬升保护和回填保护。

【原址保护】不改变古城墙所处位置,在墙底和四周架设水泥板,底部水

泥板下固定钢筋桩,相当于为古城墙搭建一个密封的“水泥密室”,以确保城墙所处环境足够稳定。同时,在城墙顶端架设玻璃罩,供市民参观。玻璃罩的上方,仍可进行万达广场相关设施的设计和施工。

【原址抬升保护】首先采用科技手段,对古城墙实施整体加固和截取,搬至实验室进行防腐、防腐蚀等技术处理。随后,将其中保存最完好、信息最丰富、价值最重要的20米城墙,在原址的平面基础上垂直抬升,进行原地保护展示。其余100米城墙,安放在湘江码头、博物馆等地作迁移保护展示。

【回填保护】有专家表示,这种方法对古城墙的损害几乎是致命的,非迫不得已不应采纳。

据了解,古城墙的原址基坑离湘江仅150米,古城墙底下15米为松散填土和强透水的沙砾层,汛期来时,可能导致管涌。长沙市文物局已接到了市防汛指挥部来函:4月1日前,古城墙及其周边区域不利于防洪的设施都要整改到位。这意味着,古城墙的保护工作将在4月1日前完成。

■记者 李国斌

XML6901校车系列 XML6723校车系列

政府采购定点单位  
销售热线: 13308415889